

责编/伍施施 校对/刘萍 版式/许宏亮

2020年7月8日 星期三



市残联:

特别的爱给特别的你

■王苏燕

帮助他们圆了学习梦……

近年来，市残联积极探索，重点抓残疾学生教育救助、残疾儿童康复训练和残疾儿童慰问等工作，时刻关注残疾儿童的健康成长，助力未成年人思想道德建设。

送教补助，解决残疾儿童学习生活难题

为142名学前教育残疾儿童申请彩票公益金项目；与市教育部门联合开展适龄残疾儿童少年就学情况核查工作；持续开展面向适龄残疾儿童少年的免费送教上门活动；除对就读特教中专残疾学生给予助学补助外，实行残疾人学生每人每年1400元、残疾人子女每人每年1000元的补助，

据介绍，目前全市共有11家残

疾儿童康复服务机构，可为脑瘫儿童、自闭症儿童及言语残疾儿童提供省（省项目）、市（市项目）和县（市）区补助，实现残疾儿童免费训练。通过这些措施，残疾儿童的社会能力有所提高，生活自理情况有所改善。

康复训练，改善残疾儿童自身状况

市残联依托残疾人服务机构，实行政府购买服务，对残疾儿童进行康复训练。据统计，2019年共对全市396名脑瘫儿童、623名智障和孤独症儿童（国、省项目423名，市级项目200名）、88名听力言语残疾儿童

进行康复训练。通过训练，绝大多数残疾儿童的状况得到了明显改善，对生活建立了自信。

2020年，全市“0—14岁贫困残疾儿童抢救性康复”项目完成1422名，为107名听力言语残疾儿童实施听力、言语康复训练，并予以经费补贴，家长培训率达100%，并为240名有康复需求的低视力残疾儿童和持证低视力残疾人适配助视器，进行视功能训练。

在学雷锋日、全国助残日，市残联志愿者还到各康复机构走访慰问，为残疾儿童开展丰富的活动，给他们带去温暖，送去辅助器具、学习用品。

市少儿图书馆：

品牌引领“多读书，读好书”

■谢丹 见习记者 吕镁妍

“悦读·悦听·悦览，码上同行”“魔法乐读节”“品读经典·全民战‘疫’”……今年疫情期间，市少儿图书馆积极开展线上主题活动，通过线上活动引领广大未成年人积极参与各类阅读，利用“宅家”时间多读书、读好书，帮助提高青少年整体阅读水平，满足青少年的精神文化需求。目前，少儿阅读活动已成为我市文旅部门在未成年人思想道德建设工作中的特色品牌活动。

品牌引领，营造阅读好氛围

近年来，市少儿图书馆开展了多方位的少儿阅读研究、引导和推广活动，旨在大力培育和践行阅读文化，持久地推动全民阅读，努力在全市未成年人群体中形成“多读

书、读好书、好读书”的良好氛围。目前，市少儿图书馆培育了“衡阳市少年儿童读书活动”“周末快乐读书”以及“童书推荐”三个少儿阅读推广活动品牌，并分别获得省部级以上奖项。其中“周末快乐读书”活动于2015年被文化部评为全国“基层文化志愿服务典型案例”。

“周末快乐读书”活动始于2013年，是市少儿图书馆精心打造的公益性活动，旨在对我市未成年人开展阅读指导。至2019年底，活动已开展227期，服务读者达7万人次。

创新形式，为未成年人提供展示平台

新冠疫情期间，市少儿图书馆闭馆不闭网，让未成年人足不出户就可畅享阅读，开展了“品读经典·全民战‘疫’”听书打卡活动。市少儿图书馆

还组织未成年人用画笔纪录疫情期间发生的点点滴滴，举办了“用画笔来战‘疫’”线上主题活动，既普及防疫知识，同时宣传战“疫”英雄。活动共收到绘画作品165幅，其中11幅作品推荐参加“艺抗疫情·云游湖南”征集活动，4幅绘画作品荣获儿童绘画优秀作品。

近年来，市少年图书馆精心打造了“来市少儿馆挑战亲子阅读15天打卡”“魔法乐读节”“满城书香，经典‘悦’读”“小小图书管理员”社会实践等主题活动，深受未成年人和市民们的追捧，并成为特色活动。该馆通过开展各类主题活动帮助未成年人养成良好的阅读习惯，提升阅读素质。同时，在活动中帮助融洽未成年人家庭亲子关系，为未成年人提供展示自己的舞台。

县市区

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/许宏亮

“您好！我们是‘衡阳群众’”

前进里社区联合坐落单位开展创文创卫工作



指导居民填写入户调查表

本报讯（文/图 记者 周琪 通讯员 唐兰荣）7月7日，珠晖区前进里社区新时代文明实践站联合坐落单位市住保中心珠晖服务所开展“共建共建、三创联动”志愿服务活动。

“您好！我们是‘衡阳群众’志愿者，您知道衡阳正在创建全国文明城市吗……”活动中，志愿者向辖区居民、沿街商铺发放《衡阳市创建全国文明城市知识问答》，宣传我市创建全国文明城市、国家卫生城市相关举措，用实际行动带动辖区居民参与创文创卫和建设魅力社区工作。同时，志愿者还联合社区工作人员对小区进行卫生清扫，共清理垃圾3吨左右。

雁峰区城管环卫所：

重点路段逐一排查整改 专人专车清运囤积垃圾

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 张衡萍）连日来，雁峰区城管环卫所多措并举，强基础、查重点、补短板，掀起卫生环境综合整治新高潮，持续巩固创卫成果，推进创卫工作向纵深发展。

7月以来，雁峰区城管环卫所从重点路段入手，强化环卫精细化管理，积极组织人员对辖区蒸湘南路、蒸阳南路、解放大道等18条重点道路的沿街商户垃圾处置、垃圾外露等情况展开排查，及时整改不符合创卫标准的环境卫生问题30余起。

同时，该所针对垃圾死角和大件垃圾等问题，建立大件垃圾和死

角垃圾日巡查制度，每天安排专人专车清理大件垃圾和死角垃圾。截至7日，共清理大件垃圾40余吨、死角垃圾210余吨。向高兴村、东洲村、红旗村、岳东村等城中村共投入4台垃圾压缩车，实现垃圾“随产随清，随清随运”。

此外，雁峰区城管环卫所强化环卫设施设备检修力度，对32座垃圾中转站、61座公厕以及主次干道的果皮箱进行全面检修，更换破损的果皮箱400个，确保环卫设施设备完

整；针对油污问题，出动高压冲洗车对市府路小吃一条街等门店集中的路段进行集中清洗，确保路段标志线清晰、路面见本色。

XIAN SHI QU

衡南县：

杨柳河治理项目即将动工

本报讯（通讯员 李家豪）今年以来，衡南县向阳桥街道办事处依托水环境治理项目，助推河长制工作。6月中旬，该项目顺利启动了公开招标程序。

近年来，向阳桥街道办事处认真落实河长制工作，多途径、多措施加强对境内河流、水库的管理保护工作。2019年，该街道完成了辖区内杨柳河白洋村段样板河打造，使原来的“臭水沟”变成了“样板河”，达到了“河畅、水清、岸绿、景美”目标。2020年，为让老百姓持续享受到河长制工作所带来的“红利”，向阳桥街道办事处经多方努力，向省发改部门争取到了“杨柳河水环境治理项目”。项目拟投资4000余万元，为环境公共服务和民生工程，既能很好地助推河长制工作，又能为群众提供休闲好去处。预计今年8月份动工，10月底竣工。



违章 163 条 扣分 434 分

一台“百条违章王” 被交警查获

本报讯（记者 姚永军 通讯员 李少蓉 实习生 左百村）7月5日晚上，雁峰交警大队在南二环开展酒驾醉驾夜查行动时，查获一台“百条违章王”车辆。

晚上9时许，该大队民警在南二环设卡检查过往车辆，此时，由东向西方向驶来一辆号牌为湘DE5×××的白色雪佛兰轿车。民警要求驾驶员出示证件后，在警务通集成平台系统查询发现，该车存在逾期未年检的交通违法行为，随即要求驾驶员靠边停车，进一步核查。

雁峰交警提醒，广大驾驶员一定要增强守法意识、安全意识，按时对车辆进行年检，及时处理车辆违章信息，遵守交通法律法规，安全文明出行。

酒驾男子等红灯时呼呼大睡

交警特勤大队查获该起严重交通违法行为

本报讯（记者 姚永军 通讯员 袁东平 戴乐）酒后驾车，竟然在路口等红灯时睡着了。近日，市公安局交警支队特勤大队查获这起酒驾严重交通违法行为。

7月4日18时许，驾驶员唐某平驾驶湘DF04×××车途经解放大道与西二环路口等红灯，竟在驾驶位上睡着了，后面的司机大按喇叭都毫无反应。正在路口执勤的特勤大队三中队民警发现后立即猛敲车窗，喊醒驾驶员。民警打开车门时，闻到车内有股酒味，民警将车开到旁边辅道并将驾驶员带到大队进行酒精测试。测试结果显示，驾驶员唐某平体内血液酒精含量为76mg/100ml，为饮酒后驾驶。经公安交管信息平台查询，唐某平曾于2017年因饮酒驾驶被交警部门查处过，此次为再次饮酒后驾驶，将面临行政拘留、吊销驾驶证、罚款2000元的处罚。

扶贫不力 从严问责

珠晖区纪委监委以点带面，精准监督

本报讯（通讯员 王建军）今年以来，为持续巩固深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作成效，珠晖区纪委监委“以点带面”，构建全覆盖、无死角的村（社区）级纪检监察网格，加大监督检查力度。

区纪委监委以纪检监察信息员为“点”，在全区10个乡镇（街道）36个村（社区）选配了36名纪检监察联络员和341名纪检监察信息员；以纪检监察信访接待室为“线”，组织区纪委监委领导班子下



洪山镇：

“镇长+主播”吆喝“土特鲜”

本报讯（记者 周瑞华）“看！这是我们洪山镇辉创公司出品的优质米粉，味道真的不错哦！”7月5日晚，衡南县洪山镇党委副书记、镇长刘艳走进设在衡阳市高新区的扶贫特色农副产品直播间，推介优质农副产品，吸引上万名网友刷屏点赞。

此次直播采取“镇长+主播”的模式。直播间内，刘艳与主播配合默契，一边风趣幽默地推介该镇生态环境优势、特色农副产品和特色风情，一边展示实物、试吃分享，与网友互动。除了线上直播外，该镇当晚还组织了墨江稻米、古城西瓜、雁蓝莓、土鸡蛋等农副产品线下品尝、售卖活动，现场达成交易额约18万元。

刘艳告诉记者，此次活动带来的农产品全部来自扶贫车间，希望通过线上直播和线下活动相结合，让更多的人了解洪山镇的特色农副产品，促进地方经济发展和脱贫攻坚。

一边风趣幽默地推介该镇生态环境优势、特色农副产品和特色风情，一边展示实物、试吃分享，与网友互动。除了线上直播外，该镇当晚还组织了墨江稻米、古城西瓜、雁蓝莓、土鸡蛋等农副产品线下品尝、售卖活动，现场达成交易额约18万元。

刘艳告诉记者，此次活动带来的农产品全部来自扶贫车间，希望通过线上直播和线下活动相结合，让更多的人了解洪山镇的特色农副产品，促进地方经济发展和脱贫攻坚。